

ЖИТТЯ, ОСВЯЧЕНЕ КНИГОЮ

22 жовтня 2008 року виповнилося 70 років директору Одеської державної наукової бібліотеки (ОДНБ) ім. М. Горького – **Ользі Федорівні Ботушанській**.

Ольга Федорівна пройшла шлях від рядового бібліотечного працівника до директора однієї з найбільших книгозбірень України. Закінчивши в 1960 р. Харківський державний бібліотечний інститут за спеціальністю бібліотекознавство і бібліографія та з кваліфікацією бібліотекар-бібліограф вищої кваліфікації, О. Ботушанська працювала на різних посадах, постійно зростаючи як фахівець.

Свою трудову діяльність розпочала в 1960 році завідувачкою пересувного фонду Ярмолинецької районної бібліотеки для дорослих Хмельницької області. У 1961 р. – бібліотекар читального залу Хмельницької обласної бібліотеки для дітей; 1962-1965 рр. – старший інспектор Хмельницького обласного управління культури. Коли родина переїхала до Одеси, велику частину життя Ольга Федорівна віддала обласній бібліотеці для дітей ім. Н.К. Крупської – спочатку на посаді завідувачки методико-бібліографічного відділу, а в 1973-1985 рр. – директора цієї книгозбірні.

З 1986 року і по цей час Ольга Федорівна займає посаду директора ОДНБ ім. М. Горького. Завдяки її самовідданій праці, блискавичній енергії, якою вона заряджає всіх працівників бібліотеки, успішно здійснено капітальний ремонт та реставрацію її старовинного будинку – пам'ятки архітектури.

Велику увагу приділяє О. Ботушанська питанням, пов'язаним зі збереженням та примноженням культурної й духовної спадщини нашого народу. ОДНБ ім. М. Горького у своїй науковій та методичній діяльності продовжує практику проведення наукових конференцій і семінарів з важливих та актуальних питань у сфері культури, духовності. Отримали визнання громадськості щорічні книжкові виставки-презентації нових видань провідних видавництв України "Українська книга на Одещині", ідея проведення яких належить Ользі Федорівні.

О. Ботушанська представляла бібліотеки України на міжнародних конференціях, форумах, стажуваннях в Австралії, США, Фінляндії, Росії, Німеччині, Болгарії, Франції.

ОДНБ ім. М. Горького підтримує активні партнерські стосунки з українськими просвітницькими організаціями, науковими закладами, суспільними організаціями і державними установами інших країн.

О. Ботушанська ініціювала створення на базі Бібліотеки Канадсько-українського бібліотечного центру, залу "Українці в світі", Інформаційно-культурного центру "За кордонне українство", центру "Вікно в Америку", Німецького читального залу, Французького центру м. Одеси.

За ініціативою Ольги Федорівни в Бібліотеці створено інформаційно-аналітичний центр "Екологічне відродження Чорноморського узбережжя України", на базі якого діє Університет екологічних знань.

Бібліотека співпрацює з меценатами – підприємцями, громадськими і державними діячами міста, популяризуючи імена благодійників у галереї «Люди щедрих сердець».

Для духовного збагачення населення за ініціативою О. Ботушанської у книгозбірні проводяться різні благодійні акції. В інтернати, дитячі будинки міста передається література. Вже стали традиційними Різдвяні читання, в яких беруть участь високі духовні особи Одеської єпархії. В рамках акції "Не хлібом єдиним...", яка спрямована на задоволення читацьких потреб пенсіонерів і ветеранів, відкрито спеціалізований читальний зал, де кожен має можливість користуватися необхідними періодичними виданнями. Спільно зі службами соціального захисту організовано обслуговування вдома матеріалами преси тих, хто за станом здоро-в'я не може відвідати Бібліотеку.

О. Ботушанська – член Асоціації бібліотечних працівників м. Одеси та Одеської області, президії Одеської обласної ради миру, голова обласної жіночої організації "Славія", заступник голови міського товариства "Україна – Австралія", яке діє в стінах Бібліотеки.

Професійні досягнення О. Ботушанської відзначені: Почесною грамотою МК УРСР та ЦК Профспілки працівників культури (1988), Значком МК СРСР "За отличную работу" (1988), Подякою Міністра культури України (1993), званням "Заслужений працівник культури України" (1994), Знаком Фундації українознавчих студій Австралії (1994), орденом княгині Ольги III (1999), II (2004), I (2007) ступенів, званням «Ветеран праці», Почесною відзнакою голови Одеської облдержадміністрації, золотою медаллю Міжнародної кадрової академії "За заслуги в освіті" та ін. Ольга Федорівна першою в Україні нагороджена державною відзнакою Французької Республіки – срібною медаллю Кавалера Ордена Літератури та Мистецтв (2004).

ОДНБ ім. М. Горького за останнє десятиріччя багато в чому змінила своє обличчя. Комп'ютеризація бібліотечних процесів, відкриття Інтернет-центру, створення нових бібліотечних структур – усіх цих успіхів досягнуто завдяки щоденній і невтомній праці Ольги Федорівни. За свою самовідданість, високий професіоналізм, ерудицію, постійне самовдосконалення, цілеспрямованість і талант керівника вона заслужила велику повагу та визнання колег. Подвижниця, людина невагомної вдачі й великого серця, О. Ботушанська невпинно йде вперед і своєю енергією, впевненістю у втіленні будь-якого задуму заряджає усіх, хто крокує поруч.

Від щирого серця вітаємо Вас, шановна Ольго Федорівно, з днем народження! Бажаємо Вам плідної праці, міцного здоров'я, родинного затишку, миру та добра!

*Колектив Одеської державної наукової бібліотеки
ім. М. Горького*

**Редколегія журналу «Бібліотечна планета»
поздоровляє шановну Ольгу Федорівну
з ювілеєм і зичить усього найкращого!**